



交通工具要注意

近日,南京鼓楼区童家巷发生一起车祸,一辆无牌电动车撞了一名行人。事后,交警依法对该无牌电动车申请鉴定,结果为电动轻便摩托车。也就是说,这辆电动车是机动车。最终,骑车人承担事故的全部责任。

对此,交管部门提醒,别以为电力驱动的车就一定是非机动车。按照国家相关规定,时速在20公里以上50公里以下、重量超过40公斤的电动车,属于轻便摩托车,纳入机动车管理范畴。一旦发生事故,按照机动车标准定责。

通讯员 陈飚 现代快报记者 王瑞

无牌电动车撞了人 结果按机动车定责

原来是电动车超“国标”,属于轻便摩托车

事件

电动车撞人 按机动车定责

近日,一名29岁的女子在童家巷一家面包店买完东西后,横穿马路准备回单位。此时,一辆电动自行车快速驶来,虽然骑车人刹车并打方向,但女子避让不及被撞倒。

事故发生后,女子被送往医院救治,经医生诊断,她手臂骨折,身上多处软组织挫伤。交警处理事故时发现,这辆电动车没有牌照,于是根据规定申请进行鉴定,鉴定结果为这辆电动车是机动车。最终,骑车人被认定承担事故全部责任。

据骑车人介绍,这辆电动车是从网上买的,当时花了8400元。不过,这款电动车不在国家的上牌目录范围内,因此无法上牌。据了解,骑车人不仅要赔偿伤者医疗等费用,还要面临多项违法行为的处罚,如无证驾驶、无牌上路、没有保险、没戴头盔等。



解释

电动车机非属性 有详细标准

明明是电动车,怎么变成了机动车?对此,南京交警五大队民警告诉现代快报记者,是不是机动车,并不只是看车辆是耗电还是烧油,《机动车运行安全技术条件》GB7258等相关规定,明确了电动自行车机非属性的详细标准。一般情况下,由质监部门出具电动自行车的机非属性认定文书,如果质监部门无法出具机非属性认定文书的,由车管所按规定出具机非属性认定文书。”

采访中,记者了解到,鉴定电动车是否是机动车,要结合车辆驱动功率、车辆自身质量等参数。简单来说,电动车质量超过40公斤、时速在20公里以上50公里以下的,就属于电动轻便摩托车,划入机动车范畴。

那规定中要求的时速不能超20公里怎么理解?相关业内人士告诉记者,这个时速20公里指的是发动机的一项指标,它所产生的电能带来的速度不应该超过这个数值,而不是指在路面上实际行驶的速度。

现状

交通事故中电动车占比很大

如今,电动车已经成为不少市民日常出行的主要交通工具。由于部分驾驶人在购车时,追求车速快、车身大,往往选择一些电动机功率大、体型大的电动车。尤其在网上,这类电动车销量一直不错。

截至去年年底,南京市电动自行车保有量为265万辆,远远超过机动车。记者从交管部门了解到,南京市发生的有人员伤亡的交通事故中,近

50%与电动自行车有关。据统计,仅今年第三季度,南京有人员伤亡的交通事故中,42%涉及电动自行车。

事实上,不仅是南京,其他一些城市电动车在交通事故中占的比重都很大。由于电动车车速普遍过快,如果刹车不及时,由于惯性等问题,很容易导致碰撞事故,且往往后果严重。

特别要提醒的是,按照法

律规定,饮酒后驾驶非机动车,给予批评教育但不处罚;醉酒驾驶非机动车,罚款50元。但是,一旦无牌电动自行车被鉴定为机动车,就要按照酒驾机动车的标准来处罚:饮酒后驾驶机动车,罚款1000元、记12分,以及暂扣驾照6个月;醉酒驾驶机动车,属于刑事犯罪,将被吊销驾照,且5年内不得重新取得驾照,并处罚金。

提醒

购买正规厂家生产的电动车

记者从交管部门获悉,此前,非机动车上牌费用为8元,从本周开始不收费了。而且,非机动车上牌十分方便,很多销售点就可以上牌。

交管部门表示,希望这起事故能给电动车驾驶人敲响警钟,购买正规厂家生产的合

格电动车。“正规厂家生产的电动车合格证上,会注明车辆的气缸容量、整车质量以及最高时速。如果超过国家标准,就千万不要购买了。”

需要提醒的是,遇到事故或醉酒骑车,如果电动车没有牌照,交警会依据规定申请鉴

定电动车的机非属性。一旦确定为机动车,所有违法行为,都会按照机动车的规定来处罚。此外,必须购买交强险等。

记者从南京车管所了解到,目前并没有听说有人为了骑电动车而过来考领驾照的。

交通安全要注意

正面事例 ✓

建邺1630个隔离桩 穿上反光衣



会发光的隔离桩

现代快报记者 顾炜 摄

快讯(见习记者 杨菲菲 记者 赵丹丹)隔离桩的颜色和人行道地砖很接近,晚上出行看不出来怎么办?别担心。昨天,南京市城管局发布公告,建邺区1630个隔离桩穿上了“反光衣”,大晚上也会发光,市民不用担心看不清楚了。

据了解,为防止机动车进入非机动车道、人行道,随意掉头,违章占用盲道停车等情况发生,城管部门在非机动车道、人行道口都安装了隔离桩。近日,一些电动车主表示,隔离桩多是青石材质,和人行道地砖颜色十分接近,晚上出行时看不清,容易撞上。

为此,建邺区停车设施管理中心到现场勘查,多方考虑之后决定拆除慢车道及商家私设的隔离桩,人行道和盲道不拆除。对不拆除的隔离桩补贴反光膜,提醒市民安全通行。这种反光膜远远就能看到,只要不被人为破坏,至少可以保持3到5年。截至目前,已经在江东中路、水西门大街、云锦路等主次干道粘贴了1630个反光膜,下一步将完成全区隔离桩反光处理全覆盖。

此外,建邺区停车中心呼吁,门前有隔离桩的商铺、单位也可以主动给隔离桩贴上反光膜,市民也要注意不去破坏反光膜,让隔离桩不再成为夜间的“绊脚石”。

反面事例 ✗

高速公路上推车

驾驶员被罚200元记3分

快讯(通讯员 周波 记者 王瑞)前天下午,南京高速一大队民警在巡逻中发现,一辆发生故障的中巴停在高速应急车道上,数十名乘客正在齐心协力地推车,由于雨天路滑,险象环生。民警立即叫停,并要求乘客与司机转移到应急车道护栏以外。随后,民警要求司机拨打96777报警并按规定在故障车后150米处放置了警示标志。

据司机吴先生介绍,车子不知道为什么开不起来了,看到高速公路上有服务区的标志牌,就想让乘客推着车去服务区维修。民警告诉吴先生,车辆在高速公路上发生故障,首先要将车内人员转移到安全的地方,其次要设置警示标志并打开双跳灯,最后拨打救援电话。此外,按照规定,机动车在高速公路发生故障或交通事故,无法正常行驶的,应由救援车、清障车拖拽牵引,千万不要自行推车或者找私家车拖车。消除安全隐患后,民警对司机进行了罚款200元、记3分的处罚。

交警提醒

车辆在高速上出现故障,需要停车排除故障时,驾驶人应当立即开启危险报警闪光灯,将机动车移至不妨碍交通的地方停放;难以移动的,应当持续开启危险报警闪光灯,并在故障车来车方向150米以外设置警示标志,车上人员应当迅速转移到右侧路肩上或者应急车道内,并且迅速报警。